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Ata da 75ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Desenvolvimento 

Rural Sustentável (CEDRS) 
 

 
Aos vinte e seis dias de novembro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e trinta e cinco 

minutos da manhã, foi realizada no formato híbrido a 75ª Reunião Anual Ordinária do Conselho 

Estadual de Desenvolvimento Rural Sustentável – CEDRS na sede da ARCAS (Associação Regional 

de Convivência Apropriada ao Semiárido) em Cícero Dantas, Bahia. Participaram da reunião o 

Presidente do Conselho, Sr. Osni Cardoso, Sr. Adriano Costa (Secretário executivo do CEDRS e Chefe 

de Gabinete SDR), Sr. Euzimar Cordeiro Carneiro (Superintendente da SUAF), Sr. Carlos Alberto dos 

Santos (Movimento de Luta pela Terra – MLT), Sr. Paulo Ricardo Soares (Federação dos 

Trabalhadores da Agricultura Familiar da Bahia – FETAG), Srª. Eleneide Carneiro (Coordenação 

Estadual dos Territórios de Identidade da Bahia-CET), Sr. Clerison dos Santos Belém (Articulação do 

Semiárido – ASA), Sr. Romário Matos e Srª Marta Geralda de Araújo (Movimento Pastoral Rural), 

Srª Soraya Correia (Frente de Trabalhadores Livres) e Sr. Vasco Zugno Aguzzoli (Movimento Social 

dos Povos Brasileiros – MSPB). Entre os (as) convidados (as) participaram Sr. Santiago Matos 

(SEADES), Srª Ana Rita, Sr. Danilo Santos, Sr. Roberto Nascimento e Sr. Nielson Ferreira (SUTRAG), 

Sr. Sandoval Costa (Câmara Técnica de Assistência de ATER/Bahiater), Sr. Leonardo Farias (SDR), 

Srª Hélia, Srª Adriana, Sr. Eldo, Srª Giovana Freitas, Sr. Eduardo Silva, Sr. Jeferson, Sr. Luan Ramos, 

Sr. Gildevan, Srª Leide dos Santos, Srª Adriana Sá, Sr. José Santos, Srª Edla Oliveira, Srª Raimunda 

de Jesus, Sr. Murilo dos Santos, Sr. Gilvan Araújo e Srª Ozaneide Gomes. Compuseram a reunião 

10 Conselheiros (as), dentre eles, 08 representantes da Sociedade Civil e 02 representantes do 

Poder Público. O Sr. Presidente saúda a todos (as), enfatizando a importância da reunião acontecer 

pela primeira vez fora de Salvador. Em seguida Sr. Adriano faz a leitura da pauta: 1. Abertura dos 

Trabalho e Informes; 2. Apresentação do Projeto Território Agroecológico: Resiliência Climática, 

recaatingamento e produção de alimento saudável; 3. Apresentação da FEBAFES; 4. Apresentação 

de novas entidades, renovação de credenciamento e credenciamento de ATER; 5. Avaliação da 

Proposta de minuta do Decreto de reformulação do CEDRS; 6. O que ocorrer. Após os informes, 

Sr. Adriano inicia a apresentação do Projeto Território Agroecológico: Resiliência Climática, 

recaatingamento e produção de alimento saudável, apresentando os eixos e ações do projeto. 
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Tendo como público alvo agricultores (as) familiares, conforme Lei da Agricultura Familiar nº11.326 

de 24 de julho de 2006, que atuam na produção agroecológica ou estão em processo de transição 

agroecológica; povos e comunidades tradicionais e povos originários. Explicita também quais são as 

diretrizes do Projeto, a saber: meio ambiente e sustentabilidade; Segurança e Soberania Alimentar; 

Povos e Comunidades Tradicionais; Geração de Renda; Bem Viver; Equidade de Gênero; Sucessão 

Rural; Combate ao Racismo e Convivência com os Biomas. Após a explanação foi dado um espaço 

para levantamento das questões e dúvidas sobre o Projeto. Em seguida, o Sr. Mazinho apresentou 

a 15ª Feira Baiana da Agricultura Familiar e Economia Solidária (FEBAFES), enunciando as 

novidades e atrações da Feira, que acontecerá no Parque Costa Azul, entre os dias 11 a 15 de 

dezembro do presente ano. Os (as) participantes da Reunião fizeram comentários sobre a 

dificuldade de estacionamento no local, assim como a falta de uma divulgação mais ampliada nas 

mídias oficiais de Salvador. Após Sr. Mazinho esclarecer as dúvidas, a primeira parte da reunião foi 

finalizada às treze e quinze, para almoço, retornando às catorze e trinta com o ponto de pauta: 

Apresentação de novas entidades, renovação de credenciamento de ATER. Sr. Adriano solicita que 

o Sr. Sandoval apresente as entidades que solicitaram a renovação de Credenciamento de ATER. As 

entidades são submetidas a votação para aprovação, sendo aprovada por unanimidade pelos (as) 

Conselheiros (as). Por fim, no momento que as novas entidades que solicitaram o credenciamento 

na CATER, iniciam a sua apresentação para os (as) Conselheiros (as), é questionada a legitimidade 

da aprovação das mesmas, já que não tem quórum para a aprovação. Desde modo, após 

questionamento, opiniões e debates, o Sr. Adriano sugere uma votação entre os (as) Conselheiros 

(as), ficando decidido pela não aprovação das novas entidades por falta de quórum na reunião do 

Conselho. Sr. Sandoval explica a situação as entidades que estavam participando de maneira virtual, 

sendo encaminhado pelo Sr. Adriano que as entidades solicitem ad referendum ao Sr. Presidente 

do Conselho, para que não ocorra prejuízo para as entidades solicitantes. Dando prosseguimento a 

reunião, Sr. Adriano inicia a discussão sobre a Avaliação da Proposta de minuta do Decreto de 

reformulação do CEDRS. Foi realizada a leitura dos itens do Decreto nº 16.636 de 08 de março de 

2016 do Regimento da Secretaria de Desenvolvimento Rural – SDR, referente a nova composição 

do Conselho após debate ficou acordado que no âmbito do poder público as secretarias serão 

constituídas por representantes denominadas pelos respectivos secretários, em tempo foi incluído 
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um representante da Casa Civil. Após votação foi acordado a saída das entidades, SEBRAE, CEPLAC, 

Federação dos Pescadores e Movimento de Trabalhadores Desempregados. Foram incluídos 

representantes dos três Biomas do Estado da Bahia; representante de Colegiados Territoriais de 

Desenvolvimento Sustentável – CODETERS, dos Movimentos da Economia Solidária e 

Cooperativismo, das Escolas Família Agrícola; dos Povos Originários e Povos de Comunidades 

Tradicionais; da organização da Agroecologia; dos Consórcios Públicos Municipais Multifinalitários 

e das Instituições de Ciência e Tecnologia e de Ensino Pesquisa e Extensão. Foram inseridas 

competências atualizadas ao Conselho Estadual de Desenvolvimento Rural Sustentável. A sugestão 

de alteração do Decreto nº 16.636 será encaminhada para Casa Civil para análise e aprovação do 

Sr. Governador.  Ao final, o secretário executivo do Conselho, Sr. Adriano Costa deu por encerrada 

às dezoito e trinta a 75ª Reunião do Conselho Estadual. Segue assinada por mim, Sabrina Uzêda 

da Cruz, que lavrei a presente ata. 
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